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A politikai élet forgatagában nem csekély 
kavarodást okozott az a személyi változás, 
amely a közös miniszteri tárczák körében 
történt. Goluchowski közös külügyminiszter 
bukása nem lepett meg senkit, hiszen ezt 
régóta kívánták, tehát „nemzeti vivmány“- 
számba megy a lemondás elfogadása. De 
már az utód kinevezése megütközést keltett 
és pedig két okból. Az egyik az, hogy 
Aehrenthal, az uj külügyminiszter, éppen­
séggel nem sorozható azon osztrák diplo­
maták közé, akik valaha Magyarország, illetve 
a magyar nemzeti törekvések iránt rokon- 
szenvet tanúsítottak volna; a megütközés 
második oka pedig az volt, hogy a külügyi 
tárcza betöltése ügyében a magyar kormány­
nak éppenséggel semmi befolyást sem en­
gedtek. De már nemcsak megütközést, hanem 
felháborodást is szült Pitreich volt közös 
hadügyminiszternek tárczájától való hirtelen 
megválása, amire senki sem volt elkészülve 
és amit Magyarországon senki sem kívánt, 
valamint utódjául Schönaich osztrák Laud- 
wehrminiszter kinevezése, illetve az uj mi­
niszternek első nyilatkozata, mely a neveze­
tes paktum ellenére a katonai létszámeme­
lés követelését már legközelebb érvényesi- 
tendőnek és érvényesíthetőnek jelenti ki.

Éppen a Rákóczi-ünnepségek folyamán 
zavarták meg ezek a hírek az emelkedett

hangulatot, ürmöt csepegtetve az a felett 
való öröm kelyhébe, hogy az okkal vagy ok 
nélkül gyűlölt Goluchowski többé nem mu­
tatkozhatok a delegáczióban. Különböző hí­
rek keltek szárnyra, a többek közt az, hogy 
a koaliczió vezérférfiai nem közölték a nem­
zettel a paktum teljes szövegét, majd meg 
az, hogy kétféle paktum létesült, egyik a 
nyilvánosság számára, a másik, mely az 
előbbinek kodiczilusát képezi, titkos czélokra. 
Mi, sajnos, szokva vagyunk a politikai hul­
lámverések hirtelen keletkezéséhez és hir­
telen elmúlásához, inig másfelől tudjuk, hogy 
ama bizonyos paktum valódi tartalmát soha­
sem fogjuk megismerni; egyszerűéu azért 
nem, mert az uralkodó és a többségre jutott 
politikai pártok közt létre jött megállapodá­
sokat nem szokás sem jegyzőkönyvbe, sem 
szerződésbe foglalni.

Az, hogy a közügyek intézése keretében 
jelentékeny személyváltozások történtek, 
közelről érdekel bennünket, mert habár a 
közös minisztereknek sem Ausztria, sem Ma­
gyarország pénz- és gazdasági ügyeibe köz­
vetlenül befolyásuk nincs, de az is közis­
mert dolog, hogy a külpolitika miként való 
irányítása nagymértékben befolyásolja gaz­
dasági törekvésünk kialakulását, nem is szólva 
arról, hogy a közös pénzügyminiszter által 
benyújtandó számlákban jegyzett összegek 
magasságától függ sok tekintetben az, hogy

sikerül-e már valahára az adóterheken köny- 
uyiteni, és hogy az államkincstár jövedelmi 
forrásának bruttó-hozamából mennyi marad 
a gazdasági és kulturális czélu munkálko­
dásnak előmozdítására.

Ami a külügyi politikát illeti, annak irány- 
változása gazdasági helyzetünkön most ke­
veset lendíthet, esetleg annak keveset árt­
hat. A fontosabb külkereskedelmi szerződé­
sek tiz évre megkötvék, csupán a Balkán­
államokkal szemben kell még külkereske­
delmi viszonyunkat rendbehozni. Itt első sor­
ban a szerb vámliáboru megszüntetése volna 
a legaktuálisabb teendő, amely vámháboruba
— köztudomás szerint — Ausztria ipari ér­
dekei bonyolítottak. Ha magyarul érző fér­
fiúra bízta volna az uralkodó a közös kül­
ügyminiszteri távezát, biztosra lehet venui, 
hogy a szerb vámliáboru gyorsan jféget érne.

De a teljesen osztrák érzelmű Aerentlial
— előreláthatólag — e tekintetben is Golu­
chowski nyomdokain fog haladni, amint­
hogy már ki is jelentette, hogy a külpolitika 
irányát megváltoztatni nem szándékozik. 
Szerbiát ennélfogva ezentúl is szorítani fog­
ják az osztrák ipar érdekei előtt való meg­
hódolásra és tisztán Szerbia ellenálló képes­
ségétől függ, hogy meddig bírja ki a nyo­
mást. Bulgáriával és Romániával is kereske­
delmi szerződést kell kötnünk és minden 
jel arra mutat, hogy e tekintetben is
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Egészséges öltözködés.
(Folytatása és vége.)

De menjünk tovább és lássuk, mi teszi 
tehát a higiénikus öltözködést?

Legelőször is: testünkön minél kevesebb 
teher, tehát egyszerű szabású, vékonyszálu 
fehérnemű és könnyű felsőruha. Fehéruemüu- 
küii semmi fodor, legfeljebb egy kis ráncz- 
talanul felvarrt hímzés vagy csipke, mert 
e nélkül nem tudunk mi, asszonyok, elleuui. 
Nyáron át lehetőleg mellőzendő az alsó­
szoknya s inkább az ing-nadrág viselendő. 
Már Kneipp azt hirdette, hogy minél kevesebb 
ruhát viseljünk, Mautegazza, a hires olasz 
iró szintén azt tanácsolja; egyik is, másik is 
azt mondja, hogy egészségi szempontból rend­
kívül fontos, hogy testünkhöz sok levegő 
férjen. Aztán naponta friss fehérnemű!

A kalapok a frizurával együtt szintén

igen fontos szerepet játszanak a higiénikus 
öltözködés kérdésénél s például a valódi pa­
nama-kalapok egészségi szempontból a leg­
jobban megfelelnek : könnyűek és eleget ár­
nyékolnak is, egy bajuk azonban mégis van: 
nagyon drágák s az utánzatok már nehezek. 
A frizeuiöle törekvése az „uj frizura“, ez 
természetes, de vájjon tekintetbe veszik-e 
néha az egészség követelményeit? ... Két­
lem. A fő, hogy minél komplikáltabb legyen 
és hogy jól álljon. A most divatban levő sok 
fésű, csalt, kapocs s tudja a jó Isteu mi 
minden, épp úgy sutba vetendő, mint a haj­
betét. Ez a sok mindenféle disz, nemcsak a 
barokk stilus benyomását teszi (tudniillik 
sok csinos rész, ízléstelen egész), de mód- 
fölött egészségtelen is, Hisz a ki főfájásban 
szenved, nemde, a mint a nyomást megérzi 
homlokán, öszlönszerüleg hajtüihez nyúl s 
egyenként húzogatja ki s feje megkönnyebbül.

A czipőnek mindenkor olyannak kell len­
nie, hogy az ember egyáltalán ne legyen 
kénytelen a lábára gondolni. Kényelmesnek,

puhának, vágott orrúnak és feltétlenül au- 
golsarkuuak s nyáron át mélyen kivá­
gottnak.

A nyaknak, a mikor csak az idő megen­
gedi, (szép-anyáink télen-nyáron kivágott 
ruhát és kivágott vékony czipőt viseltek és 
nem történt bajuk) szabadunk kell lennie, 
tehát a blouseok, derekak feltétlenül kivá­
gottak legyenek. És ma a magas, kemény 
férfigallér az uralkodó utczai divat! így 
teszünk mi a higiena követelményeinek 
eleget!

Szó esett már arról is, hogy a keztyüt 
el fogjuk vetni s egyedül a grande vizitek­
nél tartjuk meg, mivelhogy egy napsütött, 
de gondosan ápolt kéz sokkal szebb, mint 
egy fehér, elkényeztetett, puha kéz. Azt hi­
szem azonban, hogy ennél a tárgynál a 
puszta szónál tovább jutni nem fogunk, mert 
a (kultur-ember a keztyüt tisztasági szem­
pontból is viseli. De ha már viseljük, legyen 
az mindenkor puhabőrből és mosható.
* Szóval, nekünk nőknek másképpen kel-

Sirolin
Emeli at étvágyat ét a testsúlyt, megszün­
teti a k Kiégést, váladékot, éjjeli Izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofkílozis, Influenza
elten számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mtethoer értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindet** „Kocheu eredeti csomagolási*
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„Roehe"
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Ausztria érdekei maradnak előtérbe és hogy 
ezeket a megkötött kezű magyar kormány 
nem lesz képes paralizálni. De volna még 
egy, igen fontos, régóta vajúdó kérdés, a 
melynek a mi érdekeink szerint való meg­
oldása már egyenesen a közös külügyminisz­
ter hatáskörébe tartozik. Kereskedelmi kül­
képviseletünk reformjáról vagyis arról van 
szó, hogy a konzulátusok szervezete a 
paritás követelményeinek minden tekintet­
ben megfelelően módosittassék. Kívánjuk, 
hogy azon piaczokon, melyek felé a magyar 
külkereskedelem gravi tál, a konzuli állások 
magyar emberekkel töltetnének be, vagy 
legalább minden díjazott konzul mellé ad- 
látusul magyar ember és pedig a hazai ke­
reskedelem és ipar érdekeit híven képviselni 
tudó magyar ember állíttassák.

Ami már az uj közös hadügyminiszter 
szereplését illeti, nyilvánvaló, hogy oly kö­
vetelésekkel fog fellépni, melyek Magyar- 
ország részéről újabb jelentékeny anyagi 
áldozatokat kívánnak. Hogy mit mond az a 
bizonyos paktum, nem tudjuk, de bármit 
tartalmazzon is, annak a nemzet áldozat- 
készségét túlfeszítő pontja az országra nézve 
nem kötelező, mert ily feltétel elfogadására 
az ország a koaliczió vezéreit soha fel nem 
hatalmazta. Reméljük tehát, hogy minden 
ily követeléssel szemben a magyar delegáczió 
a leghatározottabb visszautasítás álláspont­
jára helyezkedik.

Szemle.
Gr. Apponyi Albert Pozsonyban gyönyörű 

beszédet mondott a tulipán szerepéről s a 
magyar ipar pártolásának a kötelességéről. 
De ugyanazon lapból, melyben ez a szép 
beszéd közölve és méltatva volt, olvassuk 
azt is, hogy a magyar kormány, melynek 
Apponyi is tagja, 1925-ig, tehát nem is tíz, 
hanem húsz esztendőre akarja megcsinálni 
a közös vámterületet. Pedig szép szóval nem 
lesz magyar ipar sohasem.

Barabás Béla múlt szombaton a fővárosi 
VII. kerületi fpggetleuségi párt körben a 
létszámemelésről a többek közt a követke­
zőket mondta: „Magyarországon nincs egyet­
len ember, a ki a katonai létszám emelésé­
hez hozzájárulna. Ha a német kér, hát kér­
jen. Nem az a gazember, a ki kér, hanem 
a ki megadja. A ki megakarja adni: az ki 
fog ingatni a pártból. A közvélemény ára­
data söpri el azt az embert, a ki ilyennel 
jő komolyan. Ezzel szemben tartozó köteles-

lene öltözködnünk, követnünk Kneipp és 
Mantegazza és más okos emberek tanácsait 
s akkor az asszonyok életéből sok baj, kelle­
metlenség tűnne el, eltűnne a hisztéria, mi­
graine, vérszegénység, stb. s c-aládi oltáruk 
tűzhelyén nyugodtabbau lobogna a béke 
szent tüze. A hisztérikus, beteges asszony 
nyugtalan, ideges, a férj türelme meg nagyon 
véges természetű, s a bajok, gyakran súlyos 
természetű morális bajok, igy jönnek létre 
s senki sem gondol arra, hogy kutforrásuk 
a — divat.

A divatot szolgaikig követni balgaság, 
nem számo’ni vele őrültség s a ruházkodás­
ban való egyszerűség és észszerüség meg­
felel az. egészség s az eleganczia küvetel- 
méuyeinek. Jobban öltözködni, mint helyze­
tünk megengedi, folytonos hazugság, mely 
hibákba e> bűnökbe sodor — mondja Mailte* 
gázzá, figyelemre méltó, okos szavai ezek 
a hires olasz^ tudósnak. y g

ségeumek mindig megfogok felelni.“ Ezt jt 
fellépést vártuk Barabástól. Az ő erélyes 
állásfoglalása bizonyosan megteszi a hatást 
a függetlenségi pártban.

Egy politikai költeményben olvassuk a 
következő sorokat a létszámemelésnek hir­
telen és váratlanul aktuálissá lett kérdésé­
ből: „Magyar vezényszó! Ki beszél róla? 
Ki gondol még a tavalyi bóra ? Dologra csak ! 
Isten velünk! Ujonczlétszámot emelünk. 
Vigaszunk is vau, hogy ez csak faktum ; de 
ránk köteleiül nem rója paktum ; csak pasz- 
szió, csak kedvtelés a drága létszámemelés. 
E vigasz sem más, csupán hazugság, de 
Bécs meghagyta a magyar e jussát: „Szó­
ban lehetsz kuruez, tüzes, hazudj 
akármit, csak fizess!“

Jekefalussy honvédmiuiszter ilyen vilá­
gosan nyilatkozik az uj közös hadügymi­
niszter budapesti látogatásáról: „Ami azt a 
kérdést illeti, vájjon igaz-e az, hogy Schönaich 
táborszernagy az ő budapesti tartózkodását 
arra használta fel, hogy mérvadó egyének­
kel katonai kérdésekben megbeszéléseket 
folytasson, erre nézve csak annyit mondha­
tok, ez az én személyemet illetőleg a való­
ságnak nem felel meg. Hiszen az magától 
értetődik, hogy a beszélgetés során érintve 
lett az ujonczlétszám fölemelésének kérdése 
is, de hát ezen intézkedés szükségessége 
felől Schönaich táborszernagynak bizonyára 
nem kellett engem meggyőznie“.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Rákóczi-ünnepély volt a Bethlen- 

kollégiumban a múlt vasárnap délelőtt. Nagy 
közönség hallgatta végig a gonddal összeál­
lított és lelkesen előadott szép programmot. 
Az ünnepi beszédet, melyhez két növendék 
által szépen előadott kuruczdalok voltak 
mellékelve, dr. F a mos Dezső tanár tartotta. 
A szép szavalatok közül különösen nagy ha­
tással volt a közönségre Felméri Sándor 
tkép. tanár szavalata, ki megrázó erővel adta 
elő Lampért Géza „Rákóczi hazatér“ cziinü 
gyönyörű költeményét.

— Műsoros est. A Prot. Nőegylet min­
den tekintetben szép sikerű estélyt tartott 
f. hó 3- án a bálteremben. A terem egészen 
telt volt érdeklődő közönséggel. A műsort az 
iparos önképzőkör éneke nyitotta meg. Utána 
vonós négyest adlak elő művészi precizitás­
sal Veress István, Weinrich Frigyes, dr. Szi- 
lády Zoltán né úrnő és dr. Fa mos Árpád. 
Beethoven egy szép áriáját Pataky Lászlódé 
úrnő énekelte a tőle megszokott művészettel és 
hatással; énekét zongorán kísérte Fülöp Ju- 
d't. Hegedűs Mariska monologot adott elő 
megkapó biztossággal és kedvességgel. Végül 
Zsigmond Ferenc/,, Kolozsvár hires kántora 
népdalokatónekelt. A programmot sorsjáték 
és hajnalig tartó táncz követte.

- Nemesi név-megerősités. A király 
megengedte, hogy nagyváradi Inczédi Nán­
dor honvéd huszár-főhadnagy és dr. nagy­
váradi Inczédi Ödön, Alsó-Fehér vármegye 
aljegyzője, valamint törvényes utódaik, ma­
gyar nemességük és nagyváradi előtievük 
épségben tartása s az előbbi Joksnian csa­
ládnevük megtartása mellett, az Inczédi 
Joksnian kellős családnevet használhassák, 
illetőleg hogy a nemesi oklevél részükre az 
Inczédi Joksnian családnévről legyen kiállítva.

Halálozás. Fájdalommal értesültünk 
nnól, hogy Gyen esi Gyula, a nagyenyedi

áll. fiúiskola tanítója életének 27-dik, ál­
dásos működésének hetedik évében f. hó 
4-dikén meghalt. Temetése nagy részvét 
mellett folyt le f. hó 6-dikáu.

— Sorozás. Az idei sorozás f. hó 6. és 
7-én tartatott meg városunkban. Előállott 
ez I. korosztályból (1885. éviek) 56, beso- 
roztatott 18 egyén; a II-ból (1884.) 30, be­
sorozta tott 3 egyén; a III.-bői (1883.) 18, 
besoroztatott 2 egyén. A besorozottak a 
következők: (1. koroszt.): Szász János, Vag­
uer József, Farkas Albert, Szöllősi Mik­
lós, Krizbai Ferencz, Técsi István, Kiss 
György, Hápp Jenő, Nagy Béla, Osváth Ist­
ván, Bocz Károly, Popa Sándor, Szotyori 
Jenő, Bitai József, Nyezuám (Náznám) Jó­
zsef, Eszéki József, Molnár Ágoston, Szőcs 
János. (II. koroszt.): Irimie Nikulausz, Vá­
ra di Sándor, Székely János. (III. koroszt.) : 
Szőcs Sándor, llia Vazi1'.

— Temető-rendezés. A nagyenyedi ev. 
vef. es ág. ev. presbitériumoknak f. hó 3-án 
tartott gyűlésében a temető rendezésének 
ügye beható megvitatás tárgyát képezte. 
Ezen gyűlésben elhatároztatott, hogy a közös 
temetőben temetőőri lakást és járvány-hulla 
házat építtetnek. A rendezés ügyével a két 
egyház közös bizottsága lett megbízva, ß ’- 
talán nagy baj az, hogy úgy az enyedi pro­
testánsok, valamint a lóm. kath. és gör. 
katholikusok temetője tele van; s igy a 
városnak a legközelebbi jövőben, alkalmas 
helyen, tehát a városon kívül, közös temető 
nyitásáról kell gondoskodni, még pedig rö­
vid idő alatt.

— Hirdetmény. Nagyenyed r.-t. város 
tanácsa, mint I-ső fokú iparhatóság köz­
hírré teszi, hogy az 1907. évre megválasz­
tandó iparhatósági megbízottak választására 
jogosult kereskedők és iparosok névjegyzéke 
megállapittatott s a főjegyző hivatalos helyi­
ségében 8 napon át és pedig 1906. novem­
ber 8-tól november 16-ig (bezárólag) köz­
szemlére ki van téve. Miről az érdekeltek 
oly figyelmeztetéssel értesítjük, hogy a név­
jegyzék megállapítása ellen a második fokú 
iparhatósághoz czimzett, de tanácsunké U 
beadandó felebbezésnek van helye.

— Sütő-ipari kiállítás. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, h :gy a Magyar Sütők 
Országos Szövetsége (Budapest VI., Gyár- 
utcza 36.) az 1907. év jmiius-julius havában 
Budapesten nemzetied- sütőipari kiállítást 
fog tartani.

— A „Háztartás“ RAkóczi-száma.
Kürtliy Emi Iné „ Háztartás“ cziinü lapja is 
hódolt a nagy hazatértek szellemének. Mos. 
megjelent száma a kuruczvilág eseményeit 
ismertető czikkek es arczképek mellett, a 
Rákóczi-korabeli magyar viseletét, magyar 
háztartást, regi magyar ételeket mutat he, 
sok szép képpel tarkítva. A „Háztartás“ a 
magyar gazdasszonyok egyetlen közlönye, 
1907. január hó 1-én kezdi meg XIII. év­
folyamát. Előfizetési ára negyedévre 3 kor., 
félévre 6 korona, egy évre 12"koroue. A 
kiadóhivatal (Budapest, VIII., keiület, Jó­
zsef-k örut 31/11) kívánatra szívesen küld 
mutatószámot.

— Érempályáza:. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara fel híva iparosaink 
figyelmét az Országos Iparegyesület kihir­
detett érem pályázatára, melynek czólja a 
hazai iparosokat előmenetelre buzdítani, az 
ipar fejlesztése körül szerzet érdemeket el­
ismerésben részesíteni s ezek altul a hazai 
ipart előmozdítani. A kövei kezei ennek ke- 
IÜlnek kiosztásra: I. Diszérem oly iparosok
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számává, kik gyakorlati mükttdósük által a
hazai ipar előmenetelét mozdították elő, az 
érmek aranyban, ezüstben és bronzban adat­
nak. II. Diszérem oly iparosok számára, kik 
a kézműves iparban ipari jelességük által 
kitűnnek. Ezüst és bronzérem. III. Ezüst- és 
brouz-diszérem oly iparosoknak, kik a kor 
igényeinek s a külfölddel való versenyké­
pesség föltételeinek megfelelő ipartelepet 
alapítottak. IV. Ezüst- és brouz-diszérem oly 
iparosoknak, kik iparukat művészi irányban 
fejlesztették. V. Ezüst- és brouz-diszérem oly 
kereskedők, magánosok, társulatok, intézmé­
nyek és más erkölcsi testületek számára, 
akik hazai származású iparczikkek pártolása 
ás terjesztése révén kiváló érdemeket szerez­
tek. VI. Diszérmek egyes iparkiállitásokou 
szerzett érdemek jutalmazására. Pályázhatik 
minden hazai iparteleppel bíró egyén. A pá­
lyázatot az egyesület igazgatóságához 1906. 
deczember 31-ig kell benyújtani.

— Beszámoló gyűlés az Omkében. 
Az Omke kolozsvári kerülete folyó hó 21-én 
délelőtt 11 órakor tartotta évi beszámoló 
gyűlését Kolozsvár szab. kir. város közgyű­
lési nagytermében, amelyen Tamási István 
elnökölt. Előadott Vargha László titkár. Jegy­
zett Tatay Sándor jegyző. Az évi jelentés 
tudásul vétele után a tárgysorozatnak ke­
reskedői nyugdíj-intézet czimü pontjára nézve 
előterjesztette titkár a választmány határo­
zati javaslatát, melyet a gyűlés elfogadván, 
köszönettel vette tudásul, hogy a központ 
által a nyugdij-intézet létesítése ügyeben a 
tél folyamán ankétet fog egybeliivatni. Ha­
tározatba ment továbbá, hogy fölir a kerü­
let a központhoz a uyugdij-alapuak orszá­
gos gyűjtés általi létrehozása iránt. Azzal 
az iuditváuynyal szemben, mely az ausztriai 
hirdetéseket fölvevő lapokra bojkottot kíván 
kimondani, a titkár által előterjesztett hatá­
rozati javaslat fogadtatott el, t. i. kérje fel 
az. elnökség a központot, hogy a sajtó kép­
viselőihez intézzen felhívást, miszerint az 
osztrák hirdetések közzétételéért magasabb 
dijakat szedjenek, mint a belföldiekért, illetve 
a hazai hirdetőket a külföldi hirdetőkkel 
szemben előnyben részesítsék. Arra az in­
dítványra pedig, kogy az osztrák pósta által 

. a lapok és árjegyzékek kézbesítése alkal­
mával szedett dijakhoz hasonló dijak a ma­
gyar posta által is szedessenek, elhatároz­
tatott, hogy a központhoz ir fel a kerület, 
miszerint tegyen kereskedelmi kormányhoz 
előterjesztést, hogy e dijak szedése Ausz­
triában is eltöröltessék. Majd Hegyi Gyula 
kir. iparfelügyelő, a Magyar Védő Egyesü­
let kolozsvári osztályának kiküldöttje tar­
tott a Védő Egyesület és a kereskedők 
együttműködésének szükségességéről magas 
sziuvoualou álló és a jelenlevők folytonos 
te.tszés-nyilvánításától liláért szabad előadást.

— Qörvólykóros gyermekek szedjék 
a „Sirolin-Roche“-t. Ez a legjobb creosot- 
készitmény, melyet a gyermekek a legszí­
vesebben szednek. Kitűnő hatással vau az 
általános jóérzésre. Az orrsecretiók elmúl­
nak és a daganatok visszamennek. Jobban 
használ mint csukamájolaj és vas, melyek­
kel párhuzamosan is jó ideig használható. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Közérdek.

A gyulafehérvári peticzió.

1?olyó év október 23-au kezdette meg a 
Kúria a gyulafehérvári orsz.-gyül. képviselő- 
választás ellen Wagner Sándor ős tizenegy 
társa által benyújtott i kérelem tárgyalását.

A kérvényezők képviseletében Aigner Adolf 
és dr. Bleuer Samu jeleinek meg, dr. László 
Mihály megválasztott országgyűlési képviselő 
védelmére dr. Ragályi Lajos jelentkezett, 
mig a választást védő választók képviseleté­
ben dr. Mayer Ödön nyújtotta be meghatal­
mazását.

Vavrik Béla elnök (előadó: Sárói-Szabó 
kúriai bíró) megnyitván a tárgyalást, dr. 
Mayer Ödön ellenkérelmet nyújt be, mely­
nek megvizsgálása végeit, a bíróság vissza­
vonul és pár perez múlva újra megjelenvén, 
elnök kihirdette, hogy a Kúria az eileuké- 
relmet alakilag hibátlannak találván, azt el­
fogadta.

Minthogy a választást védők a peticzió 
ellen alaki kifogást nem emeltek, elnök a 
kérelmezők képviselőinek adta a szót, kik 
közül Aigner Adolf terjesztette elő szóval a 
peticziót, melynek minden pontját feulartja, 
vádolván a László-párlot, hogy 36-au szövet­
keztek Lászlóval és az utóbbitól kapott 
20,000 koronából 205 választót megvásárol­
ták, de mert ez nem volt elég és minthogy 
az említett 36 választó a saját szavazatáért 
is pénzt kötött ki, az eként fölmentő jelen­
tékeny többletkiadást László Mihály nekielt 
megtérítette. Vádolta továbbá, hogy ugyanez 
a 36 választó a megvásárolt 205 választót 
a választás előtti éjjelen a Hungáriában 
etette-itatta, bezárta és ekként erőszakkal 
is megakadályozta választói joguk szabad 
gyakorlatában és tekintve, hogy az inficziált 
szavazatok levonása után Lászlónak több­
sége nem maradt, kérte a választás meg­
semmisítését, de elejtette ama peticzióbeli 
kérelmet, hogy a szavazatok le- s hozzászá- 
tnitása utján dr. Kütt'er Béla többsége álla­
píttassák meg s ő moudassék ki a Kúria 
által, megválasztott országgyűlési képviselő­
nek, mert a Kúriának egyöntetűvé vált gya­
korlata szerint az adott esetben ez helyet 
nem foglalhat. Előadja bizonyítékait, jelesül 
kéri kihallgatni a vesztegető és megveszte­
getett választókat, továbbá megnevez 35 ta­
nút és becsatol 11 darab nyilatkozatot.

De kéri a választás megsemmisítését 
azért is, mert a kur. bir. törv. 3-ik §-nak 
21. pontja ellenére és hu bár a 169. §. kife­
jezetten rendeli, a választás nem a központi 
választmány által megállapított városrészen- 
kinti sorrendben történt, hanem úgy, hogy 
a választási jegyzőkönyv világos tartalma 
szerint a választási elnök felhívta ugyan 
városrészenként a szavazókat, de mert egyet­
len választó sem jelentkezett, „a megjelen­
tek hozzájárulásával“ városrészekre való te­
kintet nélkül tűzte ki a szavazást, már pe­
dig az idézett 3. §. 25. pontja szerint: ér­
vénytelenségi ok: „ha az 1874. évi XXX11I. 
törvéuyczikk 75. és 83. §-ai (jelen törvény 
159. §.) ellenére azon községek vagy város­
részek, amelyek a megállapított sorrendben 
meg nem jelentek, szavazásra föl nem hi-
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vattait és e mellett kimutattatik, hogy a 
képviselőre legalább annyi érvényes szava­
zat nem adatott, amennyi a választói név­
jegyzékben foglalt összes választók általános 
többségének megfelel“ és ekként, minthogy 
a választási elnök a sorrendben meg nem 
jelent városrészeket többé szavazásra nem 
hívta föl, hanem városrészekre való tekintet 
nélkül vette be a szavazatokat, ezzel meg­
sértette a törvény parancsoló rendelke­
zését.

Ezzel kapcsolatban a 3. §. 26. pontja alap­
ján is megtámadja a választást, mert a 159.
§. szerint: „Miután minden község vagy 
városrész a megállapított sorrend szerint 
szavazott és szavaztak vagy szavazásra föl- 
hivattak azon községek vagy városrészek is, 
amelyek a megállapított sorrendben meg 
nem jelentek, a választási elnök legalább 
egy órai és két órán túl uem terjedhető 
határidőt tűz ki a szavazásra való jelentke­
zésre,“ — a választási elnök pedig euuek 
ellenére, akkor tűzte ki a zárórát, „amikor 
a választók nagyrósze már leszavazott.“ Nyil­
vánvaló, hogy miután a választási elnök meg­
sértette a törvénynek a sorrendben való le­
szavazásra vonatkozó intézkedéseit, ezzel föl­
forgatta a választást szabályozó törvényt és 
miután ekként el sem következhetett amaz 
időpont, amikor törvény szerint (sorrendben 
való leszavazás után) a záróra kitűzendő 
lett volna, erre merőben önkényesen egy 
oly időpontot volt kénytelen választani, a 
melyet a törvény ki nem jelölt és mely 
szabálytalan intézkedés a 3. §. 26. pontja 
szerint a választás abszolút érvénytelenségét 
vonja maga után.

Dr. Ragályi Lajos poutról-pontra czáfolja 
a peticziót, kimutatja, hogy a választási 
visszaélésekre vonatkozó vádak merőben 
alaptalanok, valótlanok és becsatol 81 drb. 
közjegyzőileg hitelesített nyilatkozatot, me­
lyekből kitűnik, hogy a petiezióhoz becsatolt 
nyilatkozatok kiállítói azok tartalmát valót­
lannak jelentik ki, sőt azok is, kik e nyi­
latkozatokon tanukként szerepelnek, közjegy­
zőileg hitelesített nyilatkozatban erősitik meg, 
hogy kérelmezők a becsatolt nyilatkozatokba 
nem azt Írták be, a mit az illető vallott, 
liauem ennek homlokegyenest ellenkezőjét. 
Ileámutat arra, hogy az összes különböző 
időben és helyeken állítólag előfordult vissza­
élésekre a peticzió a bizonyítékokat ku­
mulálja és pl: körülbelül 300 tanúval akarja 
bizonyítani, hogy mik történtek egy és 
ugyanazon időben a m.-portusi korcsmában 
és a Hungáriában, — holott fizikai lehetet­
lenség, hogy egy és ugyanazon tanú egy- 
időbeu mindkét helyen lehetett volna, ugy- 
annyira, hogy a bizonyítási próbálkozás ko­
molynak nem is tekinthető. Reámutat to­
vábbá a kérelemnek azon szerkezeti hibá­
jára, hogy az a 3. §. 27. pontjára vau fek­
tetve ,és csak „ennek kimutatása végett“ 
sorolja fel a peticzió azon tényeket, melyek 

'a 3. §. illető pontjai szerint érvénytelenségi 
okokat alkotnak, holott a 3. §. minden egyes 
pontja külön-kölöu érvénytelenségi okot ké­
pez s ennek foytáu ki vau zárva annak le­
hetősége, hogy valamely tény a 3. §. több 
pontjába ütköző érvénytelenségi okot ké-
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pezhesseu és ki vau zárva annak lehetősége, 
hogy a 3. §. 2., 4., ti. és 10. pontjába ütkö­
zőként felhívott érvénytelenségi okok, nem 
mint önállók, hanem együttesen, mint a 27. 
pontba ütköző érvénytelenségi ok legyen 
elbírálható ; ugyanezért kérte, hogy a peti- 
cziónak nem a 27. pontra alapított része, 
már a felhozott okból érdemleges elbírálás 
nélkül figyelmen kívül hagyassák, elutasit- 
tassék.

Ezután áttér az alaki érvénytelenségi 
okokra, melyek alaptalanságát jogi tanulmány 
számba menő fényes szónoklattal, meggyő­
zően mutatja ki, a törvény helyes értelme­
zése, az annak alapjául szolgáló jogi gon­
dolat bravúros kifejtése és a törvény indo­
kolásának bó idézése kapcsán. A jogi körök­
ben élénk elismerést keltő jogi fejtegetés 
alapgondolata az, hogy a törvény intézke­
déseiből esetleg kimagyarázható, hogy a vá­
rosrészek kétszer hivassanak föl szavazásra, 
de sehol sem rendeli a törvény, hogy ez a 
kétszeri felhívás a választási elnök részéről 
jöjjön. Igenis elrendeli a törvény, hogy a 
központi választmány megállapítsa a szava­
zási sorrendet és ezen megállapítását a le­
hető legnagyobb nyilvánossággal tegye köz­
hírré, hogy minden választó megtudhassa, 
hogy mikor, mely sorrendben gyakorolhatja 
alkotmányos jogait. Az első felhívást tehat 
a központi választmány bocsátja ki és a vá­
lasztási elnöknek az a kötelessége, hogy a 
közp. vál. által megállapított sorrendben 
jelentkező szavazókat elfogadja, szavazatukat 
bevegye, ehhez tehát a maga részéről külön 
[elhivassa! hozzájárulnia nem szükséges, ha­
nem igenis további kötelessége a törvény 
szavainak világos rendelkezése szerint azon 
községeket vagy városrészeket, melyek a 
megállapított sorrendben meg nem jelentek, 
szavazásra felhívni. E kötelességének a vá­
lasztási elnök, még kérelmezők elöadasa sze­
rint is, a legnagyobb pontossággal megfe­
lelt, mert miután a közp. vál. áltál megál­
lapított sorrendben egyetlen városrész, egyet­
len szavazó sem jelentkezett, ő a választási 
jegyzőkönyv tanúságaként is minden egyes 
városrészt a megállapított sorrendben szava­
zásra felhívott és csak akkor engedte meg 
a sorrend nélküli szavazást, midőn ezen 
felhívása is eredménytelen maradt. Kiemelte 
es a törvény indokolásának idézésével ki­
mutatta, hogy a sorrendben való szavazás 
megengedését stb. azért követeli a törvény 
oly szigorúan, hogy a választók alkotmányos 
jogának gyakorolhatása biztosítva legyen 
és hogy a szavazásból ne legyen ^kizárható 
egy elnöki intézkedéssel a választók egész 
csoportja. Es a választási elnök intézkedése 
nem hogy megakadályozta volna, hanem a 
legszelesebb mederben biztosította és ér­
vényre juttatta a törvény ezen czélját, mert 
hiszen ti41 választó közül 5G0 választó sza­
vazott le s nem merült fel panasz sem a 
a választás alkalmával, de még kérvénye­
zők sem állítják, hogy a panaszolt elnöki 
intézkedés folytán, bár egyetlen egy vá­
lasztó is megúsztatott volna szavazati jogá­
tól, avagy hogy a sorrend nélküli szavazás 
bármi irányban befolyásolta volna a válasz­
tás eredményét. Ellenben becsatol egy ha­
tósági bizonyítványt és az előző választá­
sokról felvett jegyzőkönyveket, melyekből 
kilüuőleg az utolsó két évtizedben mindig 
igy történt a szavazás és hogy a polgárok 
készakarva nem jelentek meg a megállapí­
tott sorrendben urnánál, hogy szavazataikat 
azután minden sorrendi korlát nélkül ké­
nyelmesen akkor adhassák le, a mikor ezt 
mindegyik egyéb elfoglaltságának megzava­

rása nélkül, tetszése szerint választott, al­
kalmas időben megteheti.

A második tárgyalási napot dr. Mayer 
Ödön előadása töltötte ki, aki az ellenpeti- 
czió előadásával kezdette meg beszédjét. Ki­
emelte, hogy két ev tized óta Gyulafehér­
várt a 67-es alapon álló párt küldötte kép­
viselőjét a parlamentbe, többször egyhangú­
lag, de ha volt is ellenjelölt, mindég túlnyomó 
többséggel. E nagy többségben levő pártnak 
tehát nem volt szüksége arra, hogy győzel­
mét meg nem engedett eszközökkel biztosítsa, 
hanem erre igenis szüksége volt az idegen 
ellenjelöltnek, aki csekély pártjának megnö­
velése okából behozta a korrupcziót Gyula- 
fehérvár városába. Vesztegetéssel, etetessel- 
itatással, erőszakoskodással szerezte meg vá­
lasztóinak zömét és kimutatható, hogy 159 
választó szavazatát az ellenjelölt főkortesei 
pénzen szerezték meg. Minden egyes vesz­
tegetési esetet külön ád elő, megjelölvén a 
helyet, időt, összeget, megnevezvén a vesz­
tegetőt és megvesztegetettet, a vesztegetés 
körülményeit és feladva a bizonyítékokat. 
Előadja folytatólag, hogy az ellenjelölt, tábor- 
karával történt megbeszélés után személye- 
sen rendelte meg Haas Vilmosnál és Fehér 
Sándornál a választás előestéjén adott vacso­
rát, előadja, miként etettek és itatták a két 
vacsorázó helyre gyűjtött választókat, hogyan 
csukták be éjszakára a leitatott, megbízha­
tatlanabb elemeket, hogyan verték el és ter­
rorizálták a szökni akarókat és minden 
egyes adatot számos nyilatkozattal és tanuk­
kal bizonyít. Valóban meglepő tehát, ha azok, 
kik ily rút módon befolyásolták a választást, 
merészkednek saját bűneiket az elleupártra 
tolni és már is valótlannak bizonyult ada­
tokkal a választást megtámadni. Nemcsak 
valótlan, de felháritó és megütközéssel uta­
sítja vissza ama vádat, hogy a peticzióbau meg­
nevezett Fábián Sándor nagyprépost, No vált 
Fereucz polgármester, Jónás Adolf nagybirto­
kos és az ott megnevezett ügyvedek, orvo­
sok, kereskedők pénzért, ételért, italért sza­
vaztak volna. Eme hallatlan vád önmagán 
hordozza a valótlanság bélyegét. És a milyen 
hihetetlen a vád, olyanok a bizonyítékok is. 
Nem kevesebb, mint 267 tanút adnak föl a 
kérvényezők az összes vádakra és ezek kö­
zött arra is, hogy László Mihály húszezer 
koronát adott át választási czélokra. Ugyan 
bizony ki fogja elhinni kérvényezőknek, hogy 
László M. a vesztegetésre szánt összeget nép- 
gyűlésen adta át s izek után ki tekintheti 
a peticziót komolynak ? Bizonyára még kér­
vényezők maguk sem 1

Hogyan jött létre ez a peticzió ? A válasz­
tás után eljött a bukott ellenjelölt bizalmi 
férfiújával Gyulafehérvárra és itt a bukott 
párt vezérfiai által erélyesen támogatva 2 
heten keresztül hajszoltak választási vissza­
élésekre vonatkozó adatok után, de ilyene­
ket, mert nem léteztek, a legnagyobb erő* 
megfeszités és minden befolyásuk felhaszná­
lásával sem tudtak kinyomozni. Végre is 
tanácstalanul összeült a bizottság, elővették 
a Lászlóra leszavazottak névjegyzékét és 
ebből elsősorban elkülönítették azokat, a kik 
a bizottság előtt rokonszenvesebbek voltak, 
vagy a kiknek meghurczoltatását egy vagy 
más okból elmellőzni akarták. Ilyen vagy 50 
akadt és a megmaradt 242 választót két 
csoportba osztották találomra és pedig egy 
3ti-os csoportot kineveztek vesztegetőknek; 
a többieket pedig megvesztegetettnek a nél­
kül, hogy szabatosabban meghatározták volna, 
hogy melyik választó, melyik választót vásá­
rolta meg, hanem a Kúriára bízták, hogy 
országunk eme legfőbb bírósága végezze a

peticzió-előkészités nehéz munkáját és nyo­
mozza ki, hogy valóban történtek-e concrét 
választási visszaélések és melyek azok ? Bár­
mennyire hihetetlennek látszik is, hogy ily 
vétkesen könnyelmű, sőt cyuikus módon épül­
jön fel egy ily nagyíoutosságu közjogi per, 
ez a tény most megtörtént és legfényesebb 
bizonyítéka a peticzió I.—VI. fejezete, mely 
a bizottsági működés és találékonyság bölcs 
eredményét tartalmazza úgy, a mint azt fen- 
nebb előadta. Nem is kívánhatják tehát ké­
relmezők, hogy ezen — minden komolyságot 
és határozottságot nélkülöző alakban, ötlet- 
szerüleg odadobott vádakkal a Kúria komo­
lyan foglalkozzék. És választást védők kép­
viselője maga sem kíván a peticzió megczá- 
folásával rendszeresen foglalkozni, annyival 
kevésbé, mert védőtársa, dr. Ragályi valóban 
meggyőző módon és a legnagyobb részletes­
séggel már megczáfolta a peticzió minden 
pontját. Csupán a záróra kérdésére óhajt 
kiterjeszkedni.

Törvény szerint a záróra akkor tűzendő 
ki, a mikor a városrészek, községek a meg­
állapított sorrendben már leszavaztak, illetve 
a sorrendben meg nem jelentek szavazásra 
felhivattak. Kérelmezők szerint tehát a vá­
lasztási elnök rögtön, mihelyt a kimaradott 
városrészeket szavazásra felhívta, habár ezen 
felhívása eredménytelen maradt is, a zár­
órát ki kellett volna, hogy tűzze, vagyis ki 
kellett volna tűznie a zárórát, mielőtt még 
egyetlen egy szavazat leadadott. Ez azonban 
nem a törvény végrehajtása, hanem annak 
kifigurázása, nem a nagyíoutosságu válasz­
tási aktus komoly keresztülvitele, hanem 
annak paródiája lett volna. A törvény nem 
láthatja előre mindazon eshetőségek soroza­
tát, melyeket a lüktető élet a gyakorlatban 
kifejleszt; nem láthatta és nem is látta 
előre azou eshetőséget, hogy a megállapí­
tott sorrendben egyetlen egy község vagy 
városrész se jelentkezzék, mert a törvény 
idézett §-a szövegének világos tartalma sze­
rint csak azon eshetőségre gondolt, hogy a 
megállapított sorrendből egy vagy több vá­
rosrész (község) kimaradhat. Nem, hogy 
megszegte volna tehát a vál. elnök a tör­
vénynek a záróra kitűzésére vonatkozó ren­
delkezését, hanem a legnagyobb lelkiismere­
tességgel érvényre juttatta a törvénynek 
ama alapgondolatát, hogy minden választó­
nak alkalom adassék szavazata leadására. 
De nem szenvedett sérelmet az idézett tör­
vényhely még akkor sem, ha magunkévá tesz- 
szük a kérvényezők amaz álláspontját, hogy 
a sorrendben való felhívás után a zárórát 
kellett volna kitűzni, mert a vál. törv. 159. 
§-a nem az 1874. évi XXXIII. t.-cz. ér­
vényben levő 75. §-áuak rendelkezésével 
ellentétben, hanem azzal összeegyezve értel­
mezendő, már pedig ezen törvényhely sze­
rint azou választók, kik a sorrendben szava­
zásra nem jelentkeztek, a többi választók 
szavazása után szavazhatnak és ekként a 
választási elnök csak az idézett törvényhely 
rendelkezését hajtotta végre, midőn a sor­
renden kivül, de a záróra kitűzése előtt je­
lentkezett választókat leszavaztatta és pedig 
annyival is inkább, mert a 169. §. szerint 
is a záróra a szavazásra való jelentkezésre 
tűzetik ki, a miből természetszerűen és meg* 
döuthetetleuül következik, hogy azon vá­
lasztók, a kik már a záróra kitűzése előtt 
jelentkeztek, a záróra kitűzése előtt le is 
szavazhatnak. Kitűnik ez a 169. §. és az 
1874. XXXIII. t.-cz. hatályon kivül helyezett 
83. §-áuak egybevetéséből is.

A választók képviseletében előterjesztett 
súlyos adatok, melyek a bukott párt válasz-
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tási visszaéléseit fényképszerlileg megrögzi- 
tették, láthatólag óriási meglepetést és kon- 
steruácziót keltettek a választást támadók 
képviselőinél, kik közül Aignev Adolf a vé­
dekezés előkészítése és újabb utasítás be­
szerzése czéljából 15 napi haladékot kért,
mely kérelmet azonban a Kúria rövid tanács­
kozás után azzal az indokkal utasított el, 
hogy az előterjesztett bizonyítékok mérlege­
lése amúgy is csak az esetleg elrendelendő 
bizonyítási eljárás befejezése után kitűzendő 
tárgyalásra tartozik, ennek folytán a tár­

gyalás folytatását másnap d. e. 10 órára 
tűzte ki.

A tárgyalás harmadik napján Aigner 
Adolf elejtette a kérelemnek a vesztegetésre, 
etetésre, itatásra, erőszakra vonatkozó részét 
azon indokolással, hogy ez csak hosszas és 
költséges bizonyítási eljárással lenne ke­
resztülvihető, ügyfelei pedig szegéuysorsu 
tanárok, kiket e koczkázatnak kitenni nem 
akar, különben is a választási elnök által 
elkövetett mulasztások olyanok, hogy ezek 
alapján a választás amúgy is feltétlenül 
megsemmisítendő. Hosszasan érvel utóbbi 
álláspontja mellett és terjengős ismétlései 
az elnök többszöri rendreutasítását vonják 
maguk után. Dr. Ragályi és dr. Mayer rövid 
viszonválasza után az elnök a határozat ki­
hirdetésére október hó 27. napjának déli 12 
óráját tűzte ki.

Az ekkor kihirdetett Ítélet szerint a Kúria 
a kérelmet elutasította és elmarasztalta a 
kérvényezőket, hogy a megválasztott orszgy. 
képviselőnek és a választást védőknek 7000 
korona költséget 15 nap és a végrehajtás 
terhe alatt egyetemlegesen fizessenek meg, 
mig a kérvényezők képviselőinek saját, ügy­
feleikkel szemben 4000 korona költséget 
állapított meg, a biztosítékként letett 3000 
koronát pedig Aigner kezéhez visszautalta. 
Az egyidejűleg kihirdetett indokolásra vissza­
térünk.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A közönséges csukamájolaj
oly undorító szagu és izü, oly nehezen 
emészthető, hogy az gyermekek és érzékeny 
betegek részére sokszor szóba sem hozható, 
de az az óriási táp- és gyúgyerő, melyet a 
csukamájolaj bebizonyultan tartalmaz, ma 
már mindenkinek hozzáférhető, mert a Scott- 
téle Emu Isió formájában a csukamájolaj
teljesen meg van szabadítva undorító tulaj­
donságaitól. A Scott-féle E m u 1 s i ó fel­
tétlenül jó izü, könnyen emészthető és há­
romszor oly hatásos, mint a közönséges csuka­
májolaj. A Scott-féle Emu Isió soha­
sem okozza a legcsekélyebb zavart sem és 
állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb be­
folyást gyakorolja a szervezetre.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hatan nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bér ment. ve 
szolgál; 208 1 —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váczi-ulcza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, ~
Kapható minden gyógyszertárban.

Sz. 4505—1906. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jené ügyvéd >ltal kóp- 
visolt Szilágyi Sándor szabadkai lakóé végrehajtatónak 
Gönozy Mihály nagyenyedi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni ügyében a végrehajtási árverés 12 korona 
töko, s jár. kielégítése végett, a/. 1881. LX. tör- 
venyozik 146. §-a alapján és a 146. §-a értel­
mében, a gyulafehérvári királyi törvényszék terü­
letén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő 

a nagyenyedi 67 sz. tjkvbeu A -f 2 r ■z. 127, 128 
hr. sz. ingatlanból végrehajtást szenvedőt illető 1 3-ad 
rész jutalékára 683 kor., továbbá a nagyenyedi 1385 
sz. tjkvben A + 2 r. sz 2619 hr. sz. szőlőre 342 kor., 
összesen 925 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

A fennt megjelölt ingatlanok az 1906. november hd 
22-lk napjánnak d. e. 9 órájakor a nagyenyedi kir. 
járásbíróság mint tkvi hatóság hiv. helységében megtar­
tandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tar­

toznak az ingatlanok eredeti beesárának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényozikk 42. §-a 
szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg annak a /bíróságnál történt olő- 
leges elhelyezését igazolni.

A kir, járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1906. évi augusztus hó 16-án.

Weiner,
251 1 — 1 kir. albiró.

1439/1906. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy­
enyedi kir. járásbíróságnak 1902. évi V. 128. sz. vég­
zése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd által képvi­
selt a gyulafehérvári takarékpénztár javára Kosztándin 
Indrei és t. ellen 300 kor. s járulékai erejéig 1902. évi 
márcziua hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 724 kor. becsült kővetkező ingóságok, 
u m: Kosztándin ludroinél 2 ökör, 1 szekér, 12 juh, 
és széna 268 korona becsértékben, Kosztándin NikuJaj- 
nál 2 tinó, 1 szekér 220 korona becsértékben, Kosztán- 
din Juonnál 2 ökör, 1 szekér, 236 korona beosértékben 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1906. 
évi V. 340/141 számú végzése folytán 300 korona tőke- 
követelés, ennek 1901. évi október hó 2. napjától járó 
6% kamatai, biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, M.-B.-Boesárdon az elöljáróság házánál leendő 
eszközlésére 1906. november llő 20-ik napjának d. e. 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi október hó 28. napján.

Gajzágó Simon,
249 1 — 1 kir. hir. végrehajtó

eszközlésére 1906. évi november hó 10-ik napja-
uak délelőtt 10 órája határidőül kitözetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssé’, hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 
107. és 108 §-a élteimében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen, árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 
120. §. élteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi október bó 21-én.

Gajzágó Simon,
1—1 kir. bir. végrehajtó.

Sz. 1356.— 1906.

Árlejtési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézet 
élelmezéséhez a jövő 1907. év január 
hó 1-től 1907. óv deczember Itó végéig, 
tehát egy évre szükséges, mintegy 48 
métermázsa füstölt paprikás szalonna 
szállításának biztosítása iránt a folyó 
év deczember hó 5-én d e. 10 óra­
kor nyilvános árlejtés fog tartatni a 
fegyintézeti igazgatóság hivatalos helyi­
ségében.

Felhivatnak tehát árlejtezni kívánók, 
hogy szabályszerűen bélyegzett és a 
vállalati összeg 5°/o-ának megfelelő bánat­
pénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatukat 
— melyekben az ajánlati egységárak 
szavakkal és betűkkel is kiirandók — 
a fenti határnapig alulirt igazgatóságnál 
adják be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem 
felelő, vagy más irányban szabálytalan, 
továbbá az elkésve érkezett, végül a 
pót- vagy utó-ajánlat nem fog figye­
lembe vétetni. Az ajánlatban az is ki­
teendő, hogy vállalkozó a szerződési 
feltételeket, ismeri és magát azoknak 
aláveti.

Az ajánlat borítéka „Szalonna szállí­
tási ajánlat“ felírással látandó el.

A feltételek a fegyintézet hivatalos 
helyiségében d. e, 8—12, d. u. 3—5 
óráig megtekinthetők.

Kir. orsz. fegyintézet! igazgatóság.
Nagyenyed, 1906. november 4-én.

Uray,
250 1—1 igazgató.

1359—1906 v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. éri LX. t-cz. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1904. évi Sp. il. 
1074/3 sz. végzése következtében dr. Garda Kálmán 
ügyvéd által képviselt özv. Kreoz Emiliánó szül. Szouya 
Virginia javára Kreoz Salamonná sziil. Belgyán Lina 
ellen lói kor. 53 fillér s jár. erejéig Kreoz Kiuiliá i ha­
gyatéka ügyét) I) felvett 1 — 16 tétel alatt foglalt 560 
kör. értékű 2 ökör, 1 tehén 80 kor., 7 hetiis bornyu 
90 kor., 1 éves bornyu 40 kor., 3 juh és 3 bárány 30 
kor., I ökörezekér 1 kor, 50 till , 1 borona 4 kor., 1 
faabrotic-oshordó 80 till., 2 cseber 30 kor., 1 t kenő 
1 kor., 1 hordó 1 kor. 60 fill., 1 oi/.továra 8 kor., 4 
hámbár 1 kor , 2 hámbár és 3 korona értékű tűzifa 
849 kor 20 fillérre becsült ingóságok nyilvános áive- 

résen eladatnak.
Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1904. 

évi Sp! 1074 3 sz. végzése folytán tői korona 53 fillér 
Vkekövi teles, Alsógáldou a* elöljáróság házánál leendő

Köhögés!
1 Ki ide nem figyel, maga 1

® » ellen vetkezik 1 ® ®

* Kaiser 9
Cara nil--tóotói

a három fényűvé'.

• • 
e •

I
rekedtség, katarrhus és köhögés • * 

ellen. • •

AC10 bizonyítvány igazolja, 
•fJlí hogy megtartja, amit ígér.

Csoinugjit 20 és 40 Iliiéi'.

Schiess! Károlynál, 
Balázsfalván.
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NAGY JENŐ
ssájpad nélküli mtifog-speeeialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.
ti... ........ ■imHimniUM»u»»mi»i»iwiMHn>»mii

MT Készít szájpadnélküli ter- 
méssethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 84—104

Lányi Lajos
férfi- és női divatüzlete 

NAGYENYEDEN.
imiHmnimmiiimiiiiimumuiiuMi

Tisztelettel vau szerencsém értesí­
teni a m. I. városi és vidéki vásárló 
közönséget, hogy a mai kornak telje­
sen megfelelő

férfi- és női 
divatüzletet

nyitottam a Sándor Miklós úr há­
zában és azt teljesen uj árukkal
rendeztem be, miután áruimat kész­
pénzzel és elsőrendű gyárosoktól sze­
reztem be, azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy csakis jóminőségü 
árukat olcsó árban árusíthatok. 
Raktáron tanom a következő czikkeket, 
u. m.: női divatszövetek, flanelek, sely­
mek, bársonyok, kartonok, batiztok, 
franczia reláinok, barchetok, vásznak, 
sifonok, asztalnemüek, ágygarniturák, 
függönyök, paplanok, férfi-ingek, gal­
lérok, kézelők, kesztyűk, szallagok, csip­
kék, téli alsóruhák, czipők, harisnyák, 
mindennemű kézimunkák iskoláslányok 
részere és hozzávaló pamutok es hlmző- 
selymek, sirkoszoruk és temetkezési 
czikkek, stb. itt meg nem nevezhető 
áruk. Pontos és szolid kiszolgálással 
szives pártfogást kér:

tisztelettel Lányi Lajos.
Minden vevő 20 korona készpénz vásárlás­

nál ingyen kapja

életnagysága fényképét,
csak a keretért fizet 3 koronát. A kép bolti ára 
20 korona lenne 224 9 — 10

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
A MÁLNÁS!

„SICULIA”
FORRÁS-VÍZ

a bób savanyuvizek királya.
LSziklarétegekerTát fúrt*

órtézi forrás.
A gyomorégést löglön megszün­
teti. (Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal haló különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hélyaghmutos bántalmai ellen 
Korányi, Kéihly, Tauszk, Rieg- 
ler, Nuricsán József tanár urak 
szakvéleményei 0 Ifi III Ilii
» MÁLNÁS! "úlÜULIA
forrást a konliners legdúsabb 
SWT“ természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik.

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
fiiszetkereskedésben. 242 4__20

MwM\ kisegítő latariMr p.-t.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
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FlfinvAe kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johiteiü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij melleft.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 6l/„ 6, 6*/*% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
4y, kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe
Idegen
Váltókat

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 87-104

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
I millió élókerités csemete.

Sélalerfák. Díszcserjék a Rozsak 
Níyogyumólcsúek stb.

100 KÁT.

A legszebb 
gyümölcsfái

Alsó-fehér megye.

s2ólöoltványolL

H/i millió szólöoltvány.
Európai és amerikai sima é$ 
gyökeres szólóvesszők stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

EGYESÜLT FA- és SZŐLÓOLTIÍANyiSKOLÁK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI ÁL

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvn yomda és Papirárugyár

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen ős bérmentve.

könyvnyomdájában Nagyenyeden.

215 11—10*
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